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令和７年５月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和７年５月２９日（木） １３：２５～１４：２０ 

開催場所   庁舎 ４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   今井 義尚 

       教育長職務代理者   多田 玲子 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長（中川）、こども家庭局長（福田）、教育総務課長（田代）、学校教育課

長（田中）、学校教育課参事（澤居）、人権擁護課長（橋本）、生涯学習課長（小

林）、スポーツ・文化振興課長（古谷）、国スポ・障スポ推進課長（秋田）、幼児

課長（橋内）、幼児課参事（辰巳）、図書館長（山本）、書記（宮城） 

 

会議を傍聴した者 一般傍聴者 ０人 市政記者等の傍聴者 ０人 

 

開会宣言 １３：２５ 

 

市民憲章唱和（こども家庭局長） 

  

教育長 

 それでは、日程３ 議案第５号 専決処分事項の報告について（栗東市教育委員会の事務

局の組織に関する規則の一部を改正する規則の制定について）説明をお願いします。 

 

教育総務課長より説明 

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、これより、議案第５号 専決処分事項の報告について、採決をさせ

ていただきます。本件について、ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 
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教育長 

 それでは異議なしにより、議案第５号については、皆様の同意をいただいたということ

で承認といたします。 

 

教育長 

次に、議案第６号 栗東市社会教育委員の委嘱について 説明をお願いします。 

 

生涯学習課長より説明 

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

内記委員 

 委嘱については問題ないのですが、教育委員会の議決が必要になりますので、３月中に

教育委員会にかけて、４月に議決を得て委嘱をする、という流れでお願いしたいです。そ

うでないと、２か月ほど遅れるような感じになりますので。 

遡って委嘱されるとは思いますが、事前に提出いただいて教育委員会の議決を採ってか

ら、という形でお願いします。 

 

生涯学習課長 

 ご意見ありがとうございます。以後、そのようにさせていただきます。 

 

教育長 

 そのほかございませんでしょうか。 

それでは、これより、議案第６号について、採決をさせていただきます。本件について、

ご異議ございませんか。 

 

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第６号については、原案どおり、可決されました。 

 

教育長 

 続きまして 日程４ 教育長公務状況報告 について、私から報告させていただきます。 

５月７日（水）教頭会、教科用図書第二採択地区代表協議会・地区協議会、１０日（土）栗

東市青少年育成市民会議総会、１０日（土）～１１日（日）わた SHIGA 輝くデモンストレ
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ーションスポーツ ビリヤード競技、１２日（月）県人事訪問：栗東中学校・治田東小学校、

金勝小学校、１３日（火）県人事訪問：葉山中学校・大宝小学校・大宝東小学校、１５日（木）

～１６日（金）全国都市教育長協議会定期総会並びに研究大会（埼玉県川越市）、２２日（木）

滋賀県都市教育委員会連絡協議会定期総会、２３日（金）議会運営委員会、議会説明会、民

生委員児童委員協議会総会、２５日（日）わた SHIGA 輝くデモンストレーションスポーツ 

チャンバラ競技、２６日（月）定例校長会、２７日（火）県人事訪問：大宝西小学校・治田

小学校、２９日（木）栗東歴史民俗博物館旧中島家住宅のかまどで使用する薪の安定供給に

関する連携協定調印式、教育委員会定例会、予定として、３０日（金）栗東市議会臨時会、

栗東市人権・同和教育推進協議会総会です。以上でございますが、何かご質問ございました

ら、お願いします。 

 

教育長  

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 

教育長  

 続きまして、日程５ 報告事項①各課（館・所）の５月度事業進捗状況について 報告を

お願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 ５月２２日に滋賀県都市教育委員会連絡協議会定期総会に参加させていただきました

が、草津市の取り組みを２本お聞きしました。１本は草津市の図書館の取り組みについて

です。ちょうど４０周年という節目で、予算も増額されて充実した取り組みを聞かせても

らいました。もう１本は小学校・中学校の探究活動の実践をお聞きしました。その中で、

成果として、「非認知能力の育成に役に立ちました。」という言葉がありました。非認知

能力というと、栗東市では講師の先生、大学の先生に来ていただいて、力を入れていると

ころですが、進めていただいている中で何か私たちが応援できることがあればさせていた

だきたいと思っております。進捗状況や、もしお困りごとがあればお聞かせいただきたい

です。 

 

学校教育課長 

 教育振興基本計画において本年度は「しなやかさ」を目標に掲げ、進めているところで

す。応援できることは、とおっしゃっていただき非常にありがたいのですが、そちらにつ
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きましては市で内容を精査させていただきながら、お願いしたいと思います。 

 

田中委員 

教育部門だけでやりがちですが、地域の力がないと内容的に進んでいかないと思います

ので、住民の方の力も借りて、ぜひがんばっていただきたいです。 

もう一点、私立の園へ指導に行っていただいていたと思うのですが、今年度も引き続い

て園に行っていただいているのでしょうか。 

 

幼児課長 

 毎月順番を決めて、昨年度に引き続き行かせていただいています。 

 

田中委員 

私立の園がたくさんできていますね。私立園への指導も大事だと思いますが、計画的に

幼児課から指導に行くという体制はあるのでしょうか。 

 

幼児課参事 

指導保育の内容に関しては、園それぞれのカラーがあるので、市もそこは大事にしてい

ます。ただ、県の監査は市幼児課も同席しているのと、合同園長会で、各園が大事にして

いることを話し合い、幼児課から共有したいことを伝えています。 

 

田中委員 

非認知能力、人権についてもそういう体制を執っていただいているのですか。 

 

幼児課参事 

人権に関することや幼保小の連携のことは、全部の園で共に話し合っていく形になって

います。 

 

田中委員 

幼児課は保幼小交流も入っていただいているのですか。 

 

幼児課参事 

はい。 

 

田中委員 

もし、そういうことがわかる資料があれば、連携を進めてくださっているのだなと、安

心します。 
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教育長 

Nextりっとうの取り組みであるとか、保幼小の連携について、次回の定例会からは、研

修会をした資料があればありがたいです。 

補足ですが、Nextりっとうの取り組みは中学校区で分かれており、葉山のほうでは授業

を中心に、栗東・栗東西のほうでは地域での取り組みを中心に進めており、今年は教育基

本振興計画で「しなやかさ」を養っていこうと進めているところでございます。また、広

報の表紙にも載っていますが、「田植え体験」や「味噌づくり体験」など、地域との体験

事業も進めているところです。 

保幼の連携につきましては、就学前と小学校の連携が大事ですので、架け橋期のプログ

ラムを完成させようと、取り組みを進めております、またご意見をいただきたいと思いま

す。 

そのほかありませんでしょうか。 

 

多田委員 

図書館についてお伺いしたいのですが、先日、草津市の図書館の発表を聞かせていただ

いたときに、幼児期の子どもたちのお母さん向けに「絵本パック」という、袋に絵本が何

冊か入っていて、それごと貸してもらえるというものが紹介されていました。お母さんた

ちは、本を自分で選ばずに、パックとしてお借りできて、本の種類が偏らないと紹介され

ていたのですが、栗東市もそういった取り組みはあるのでしょうか。 

 

図書館長 

 栗東市では、そういった「絵本パック」のような取り組みはしておりません。ただ、親

御さんが子どもを連れて、児童図書を検索されている際に、図書館司書が寄り添い、親御

さんに「こういう本ないの。」と聞かれた場合や「子どもは何歳だけど、どういう本がい

いだろう。」と聞かれた場合は「それならこういう本がありますよ。」と一人ひとりに合

った形で紹介させていただいています。 

それから、司書が読み聞かせをしていますが、絵本の読み聞かせに使った本以外にも

「こういう絵本がありますよ。」と紹介させていただいたり、「メルヘン」というボラン

ティア団体が、「こういう本もどうですか。」と、紹介してくださっているというのが栗

東市の取り組みになっております。 

 

多田委員 

 毎年たくさんの新しい本が出てきていますが、古いものでも良い本があります。いろん

な本を読んであげたいと思うのですが、たくさんの本があるので、図書館のおすすめパッ

クがあれば、自分の好みに偏らず、おもしろいかなと思いました。また、昔からある本だ

けれどもずっと人気がある本があると思いますが、「園ではよくこんな本が読まれていま
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す。」というような紹介をしていただけると、嬉しいなと思いますので検討いただければ

と思います。 

 

図書館長 

 ありがとうございます。お薦め図書のコーナーでは絵本を２０冊くらい並べており、そ

こから選んでいかれる方は多いですが、幼稚園・保育園で人気の絵本の情報は持ち合わせ

ていないので、園と連携して取り組んでいきたいと思います。また、ブックスタートでお

渡しする本も、読み聞かせでお薦めしていこうと思います。 

 

教育長 

 補足ですが、私、本日図書館の職員と意見交換をしてきましたが、幼児期の子どもたち

の読書啓発に力を入れていること、また、移動図書館の「みどり号」が好評であることを

聞きました。先ほどの貴重な意見は、職員と共有していただいて前向きに進めてくださ

い。 

  

教育長 

 ほかにございますか。 

 

田中委員 

 先ほどのボランティア団体「メルヘン」は、ずいぶん歴史が長いと思います。読書とい

うものは、感性を高めたり学力の向上につながったり、良いことばかりであるのは周知の

ことだと思います。「メルヘン」に関わらずボランティアの方々の活躍も大事にして進め

ていただければと思います。 

 

教育長 

本市の保育園・幼稚園で、読書について何か取り組みをされておられたら教えていただ

けますか。 

 

幼児課参事 

 毎日、読み聞かせの時間をとるようにしています。園の規模によっては絵本の貸出もし

ております。絵本の紹介については、紙ベースもしくは園のよく見える所に立てかけるな

どして随時行っています。 

 

教育長 

 就学前の読書習慣はその後に大きく影響を与えると思いますので、引き続き進めていた

だきたいと思います。 
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教育長  

 国スポ・障スポですが、議会などで「盛り上がりが今ひとつ」であるとか、「市民への

周知ができていない」などと言われていますが、手応えはどうですか。 

 

国スポ・障スポ推進課長 

 今、始まっているのはデモンストレーションスポーツの競技で、参加していただいた方

については、満足度が高かった印象を受けています。ただ、正式競技に比べ出場選手が少

ないため、盛り上がりに欠けるので、大会本番は他府県からも多くの来場者を見込めるよ

う進めていきたいと思います。 

 

多田委員 

 ビリヤードを見に行きましたが、体験ブースを用意してくださっていて、子どもたちが

体験しているところを見ました。もっと多くの子どもたちに初めてのビリヤードを体験さ

せてあげたかったと思いました。なかなか周知するのは難しいと思いますが、スポーツ少

年団も活用していただければと思います。 

 

国スポ・障スポ推進課長 

 会場に来られた方はニコニコと笑顔で帰られました。体験ブースに来られた方には楽し

かったと言っていただけました。 

  

教育長 

 お疲れ様でした。 

他にご質問等ございませんか。 

 

教育長 

それでは他にないようですので、以上で報告事項①を終了させていただきます。 

 次に 報告事項②児童生徒数について 報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課参事から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②を終了します。 
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教育長 

次に 日程６ その他①各課からの報告事項について ございましたらお願いいたしま

す。 

 

・図書館長より 

 「県立図書館のホームページの一時閉鎖」について案内 

 

教育長 

 ほかにありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、その他①について終了します。 

 

教育長 

 次に、その他②６月度教育委員会定例会日程について お願いします。 

 

教育総務課長 

 ６月の定例会の日程については、６月２７日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 

 

教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ２７日（金）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は６月２７日（金）１３時３０分からでお願いします。 

 

教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、５月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：２０ 

 

 

 


